

倾  
老  
歌

每个人在特定年龄，特定年代，都会有那么一两首难忘的歌曲。这些歌曲往往宣泄了个人在那个时候的情感。渐渐地随着时间的推移，它的印象越来越深，直到嵌入了个人的年轮，融入了生命。

倾听老歌，是对心灵的抚慰。倾听老歌，是对往日情怀的重温。让那熟悉的旋律缓缓流淌，一点点地渗入心底，荒寂地心渐渐泛起片片绿意。在悠扬的歌声牵引下，默默地回味生命历程中一个个荡气回肠，平平常常却叫人终生难忘的往事。这时，总会有一种说不出的情愫哽咽于喉，从来不敢对生活完全投入的自我，借此而有了一次稍稍的放纵。

倾听老歌，如同走进江南的雨季。擎一柄荷伞，徜徉在江边长满青苔的石阶上，在无边无际，无声无息的细雨中，让袅袅雨雾连同一种无法言释的感受慢慢地覆盖身躯和心灵。

倾听老歌，如同翻开尘封已久日记。用成熟的目光再一次审视昨天的自己。甭说少年放飞的壮志和玫瑰色的梦想，就连那些迷惘和伤痛，如今也有了少有的美丽。但也有那么几页，是需要轻轻翻过的。只因为人生总有那么几个琴键是碰不得的。

倾听老歌，如同在街上邂逅昔日的好友，骤起的心跳和真诚的笑容也在深秋里成熟，永远的祝福是如今最美的相约。

倾听老歌，是在品味人生的真谛。每一句流畅的祝福是对自己，也是对别人衷心的慰藉。

九九针  
阙世芳

# 鲁纺校报

★ LU FANG XIAO BAO

★ 山东省纺织工业学校主办

★ 2000年11月 第29期(总第116期)

## 我校今后主要工作的发展方向

——校长徐建明在第三届职代会上的行政工作报告摘要之二

各位代表：

目前，正值世纪之交，随着我国即将加入WTO，经济全球化和高技术的发展，给我们带来了空前的机遇和挑战。随着国家教育体制的改革，多种办学实体的兴起，以及大学扩招，中等职业教育已进入了优胜劣汰、群雄逐鹿的“春秋战国”时代。面对严峻的形势，我们既要看到建校二十多年积累的雄厚办学实力和特有的办学优势，充满必胜的

信念；又不可掉以轻心，盲目自满，固步自封，要以一流的办学水平和育人质量增强办学吸引力，始终在竞争中立于不败之地，并使学校不断向更强、更高的目标迈进。为此，在今后一段时期，我们必须在以下诸方面加大工作力度：

一、力争学校的良好发展前途，早日晋升高职院

省属学校的归属问题，一直是大家关注的热点和焦点。事实上，

这个问题确实对学校的生存与发展有较大影响。尽管最终的决定权取决于省政府，但学校要尽最大努力，力促这一问题向着有利于学校发展的方向解决好。

晋升高等职业技术学院，也是学校奋斗的目标。随着形势的发展，中专办学层次的吸引力日渐降低，只有使学校的办学层次再上一个新台阶，才使学校的生存和发展有可靠的保障。虽然我校通过了今

年4月的省教育委组织的高职院校学评审，开始首次招高生，但离真正申办高职成功还有相当距离，我们必须锲而不舍地去努力。首先，要把首批高职班办好，创出牌子；其次，要按照高职院的设学标准，缺什么补什么，尽量与之吻合。

二、大力倡导教学改革，培养创新型、实用型、高素质人才。

市场经济的发展对人才的素质提出了新的要求。因此，不论是高职教育，还是中职教育，都要改变滞后于经济建设需求的陈旧教育观念、教育内容、教育方法及教育手段。在推动教学改革方面，我们拟采取以下几方面措施。

一是继续实施“产教结合、学用一体”育人模式，加强校内实习基地建设，真正发挥校办企业的育人功效，同时，建立一批稳定的校外实习基地。有条件的专业允许以专业为主创立与专业有关的责任公司来促进教师

学生与社会实践的结合。二是改进教学考核评估体系，把教学改革考核比重加大，并增强考核的可操作性。

三是大力进行教改试验，取得成功经验后予以推广。高职部从建立之初，就成立了教改研究室，重要职责就是探索培养有创新意识，能吃苦，扎实肯干的高职人才的路子。例如，他们圆桌式语言教学方法就是对传统排列式教学方式的改革，对形成以学生为主导的教学模式很有好处，值得借鉴。四是加强以教研室为基本单位的教改活动，真正形成广大教师人人参与教改，人人热心教改的氛围和局面，创造条件，加快科研运行步伐。

## 全校师生共谱爱的篇章

十月二十六日，我校李保城、秦建坤二位老师带着全校三千多名师生的深情赶往青岛市立医院，把师生们捐助的6629.50元钱交到病床上的李利利同学手中，她虽已手术，但仍不能说话，只能用激动的双手和两眼热泪表达她对母校的无限感激之情，她的家人一再致谢，再三请二位老师转达她们的诚挚谢意。

李利利是我校九八级四班一名女生，诸城市城关镇南三里庄人。她是一名孤儿，养父精神失常，无养母，八十岁有病在身的奶奶是其家庭支柱，生活一直非常艰难。今年暑假，李利利在家中被压水井杆砸伤喉部，经诊断为喉梗阻，呼吸极为困难，因无钱诊治，病情加重，辗转于潍坊市人民医院和山医大医院，最后到了青岛市立医院，急需手术，但因手术费用太高，医院不给施行手术，只能躺在病床上忍受病痛的折磨。得到这个消息，学校领导非常重视，立刻发出了“爱心捐款”倡议。全校师生积极响应，踊跃捐款，两天时间共捐6629.50元，其中学校食堂和宝达活塞股份有限公司工人也捐款数百元。

秦建坤



### 三、厉行改革，建立与绩效挂钩的新型分配机制

传统的以职称为核心的分配机制，已暴露出种种弊端，没有真正体现出市场经济所要求的功效挂钩的内涵。特别是在我们这样一个年轻教师占多数的学校，职称固定化、终身化所带来的负面影响尤其明显。因为毕竟名额有限，那些有幸晋升高级职称的教师，一朝晋升，待遇徒增；而那些因限额限制无缘晋升的教师，工作即使再努力，待遇上却难以攀升。这种不合理的分配机制将会越来

越制约教师的积极性。学校下一步将进行探讨专业科室经费包干，增强部门自主权，试行职称评聘与个人收入脱离，加大个人收入活的部分的比重，部门增加效益工资来增强部门凝聚力。

必须申明，这项改革不是不发工资，不是减少发放总量，这项改革是一种前所未有的尝试，但只有我们把改革方案尽量考虑周全，必定会成功推动教学工作。

在解决师生动手能力及了解市场经济、参与市场经济方面，引导以专业（下转第三版）

校教职工代表大会条例》，最近党委下发公布了《山东纺校校务公开实施意见》，下一步我们还将制定《校长工作条例》，这些规章制度的出台，将加强和完善我校的民主管理和民主监督，促进我校民主化进程。希望广大工会、教职工代表，进一步增强主人翁意识，正确行使民主管理、民主监督的权力，勇于同不良行为作斗争，维护广大教职工的合法权益，为学校两个文明建设再立新功。

最后预祝大会圆满成功！  
二〇〇〇年十月十四日

△徐校长陪同省纺织厅孙立新厅长在我校考察

各位代表、同志们

山东省纺织工业学校第三届工会、教职工代表大会现在开幕了。我代表校党委和全体教职工向大会表示热烈的祝贺！

第二届工会、教职工代表大会召开以来，教职工代表大会和工会组织带领广大会员开展健康有益的文体活动，丰富广大教职工的业余生活，陶冶情操。为学校两个文明建设做出贡献。在此，我代表学校党委对他们的辛勤工作表示感谢！

这次工会、教职工代表大会的召开，是在党的十五届五中全会胜利闭幕的关键时刻

## 在第三届工会、教职工代表大会上的祝词

校党委副书记 林勇祥

职工的合法权益。工会组织还积极组织和带领广大会员开展健康有益的文体活动，丰富广大教职工的业余生活，陶冶情操。为学校两个文明建设做出贡献。在此，我代表学校党委对他们的辛勤工作表示感谢！

这次工会、教职工代表大会的召开，是在党的十五届五中全会胜利闭幕的关键时刻

召开的，十五届五中全会审议并通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十个五年计划的建议》，全会认为，发展是硬道理，是解决中国所有问题的关键。“十五”计划的主题是发展，要坚持以经济建设为中心不动摇，抓住机遇，加快发展，这是正确估量国际国内形势所做出的科学决策。广大教职工

代表要在党委领导下，认真学习十五届五中全会文件，深刻领会十五届五中全会精神实质，指导学校的各项工作。

代表们、同志们，去年我校晋升为“国家级重点中专”，并通过了高等职业技术学院设学评估。今年有四个专业招收高生，这对我校既是机遇又是挑战。同时也对我校各项

工作提出了更高要求。要保持良好的发展势头，我们还需加倍努力，要看到学校也面临着市场的竞争。学校办得如何，培养学生的质量高低，学校的知名度等因素直接影响到学生的就业，影响到学校的招生，影响到学校的生存与发展。这些问题的解决，必须依靠全校广大教职工的共同努力。希望各位代表动员

和带领广大教职工振奋精神，树立与学校共命运、同荣辱观念，为学校的发展，发挥应有的积极作用。

工会、教职工代表大会是学校民主管理、民主监督的重要组织形式，是党联系广大教职工的桥梁和纽带，为充分调动广大教职工参与民主管理、民主监督的积极性，我校制定了《山东省纺织工业学

SHAN DONG SHENG FANG ZHI GONG YE XUE XIAO BAO

BAO